



四大主干道露天烧烤将取缔

济阳发布史上最严露天烧烤整治公告

随着气温转暖,在济阳县城的各个街道均能找到露天烧烤摊,孜然味弥漫着整条道路,激情音乐响彻半个县城。虽说撸串喝啤酒已成为市民夜间的娱乐方式,但也带来油烟、噪音污染等问题。近日,济阳县公安局、环保局、市场监管局、食药监局、城管执法大队联合发出通告,将在城区范围内开展露天烧烤治理活动,其中纬二路、开元大街、正安路、永安路为露天烧烤严管路段,将取缔露天油烟烧烤。

本报记者 刘慧



工作人员正在对烧烤摊位进行摸底调查。

本报记者 刘慧 摄

追踪报道

多所民办园保教费已恢复原价

9月1日起保教费正式上涨

本报4月14日讯(记者 梁越) 继本报4月8日E02版刊登了以《民办园涨保教费合理吗》为题的报道后,受到不少市民的关注。本周不少民办园也陆续将上涨的保教费退给了家长,并表示9月1日起才上涨保教费。

“今天下班回家听说孩子多交的学费都退回来了,还是按照原来的收费,这个结果真是没想到。”市民王女士称,孩子在县城某幼儿园就读,4月份起保教费刚上涨40元,随后又退给家长了。

市民冯先生称,儿子在县城某小区幼儿园就读,前几天学校也告知家长这学期不再上涨保教费。“多交的学费也不退了,下个月交费时直接扣掉。很多家长为幼儿园这种退费措施点赞!”

目前,保教费没有上涨,具体什么时候上涨呢?济南市物价局、财政局、教育局出台的《济南市民办幼儿园保教费实行市场调节价,民办幼儿园在幼儿园入园时要以合同约定的方式与幼儿园家长签订协议,明确收费方式、收费标准、收费期限等内容。

此外,文件规定无论公办还是民办幼儿园保教费上涨均实行公示制度,民办幼儿园应于秋季开学3个月前向社会公示。“我们在领退款时,幼儿园老师也告知我们9月1日起保教费正式上涨。”市民张先生说。

追踪报道

抗非典英雄已获救助金11万元

恢复良好,但还不能自主呼吸

本报4月14日讯(记者 刘慧) 本报4月1日E03版以《曾为抗非典英雄,如今突发脑出血昏迷》为题对47岁的济阳县食药监局员工刘德来住院四十余天,共花费二十余万元进行了报道。此事一经报道后,市民纷纷捐款,目前已累计捐献救助金11万元。

“现在刘德来还在重症监护病房内,虽然情况有所好转,但仍然处于昏迷阶段。”刘德来的妻子崔慧说,目前他还不能脱离呼吸机进行自主呼吸,“眼睛、头、舌头已经有了轻微的颤动,医生说目前情况恢复良好。”

据崔慧介绍,目前刘德来每天的治疗费用为3000-4000元不等,自4月1日结算治疗费用至今又花费3万多,“现在我都快要精神病了,只要一提交费,我就浑身打哆嗦,害怕到不行。”

他们的孩子目前还在上学,家里父母年纪也都大了,正是需要花钱的时候,“我现在又没有收入,刘德来这一生病,家里的积蓄、老人的养老费用也都拿出来了。”崔慧说,他生病这段期间,就连亲戚朋友家也都借遍了,“这段时间真是多亏了各位好心人的帮助。”

县城各道路被烧烤摊占领

近日,有多名市民给本报“有事您说”打来电话反映,济阳县纬三路、开元大街、各小区附近等道路的露天烧烤,每到下午五六点就响起音乐,噪音严重扰民,影响了附近居民的日常生活。

13日下午5点钟左右,记者走访了济阳县纬三路等路口,还没走到路口,便听到店家利用外置音响播放各种激情音乐,音量比较震耳。此时道路上人流量还比较稀少,不少老板已点燃烧烤炉,开始了日常的工作。

只见他们右手拿串、左手拿扇子,正在进行烤串的烹制,只要店家稍微用扇子一扇,或者小风一吹,烧烤炉上便会有一股白烟涌起。晚上七点钟,各烧烤摊位前已坐满了前来撸串的市民,只听音乐音量越来越大,白烟涌起的次数也越来越频繁,直至晚上十一点左右才结束。

噪音大、油烟重,影响市民生活

据济阳县开发区盛世瑞城小区的居民介绍,他们小区的沿街商铺近期新开业了不少烧烤摊位,每天晚上六点钟左右便开始用外置音响播放音乐,音量极大,对他们的生活造成了很大的困扰。

“以前每天晚上下班都会

先把屋里的窗子打开透透风,一年四季如此,自打楼下开了一家烧烤摊之后,这种习惯便被打破了。”市民王先生说,只要一打开窗户,就能听见各种混杂的音乐,还能闻见一股孜然的味道,“晚上一家人吃饭都不能好好聊天、看电视。”

每至晚上九点钟左右,是附近居民最受煎熬的时间点,来往市民逐渐增多,烧烤摊位为吸引顾客,音量更是放到极大,严重影响了他们的睡眠。再有济阳县街道中学位于纬三路上,烧烤摊位设置的音乐严重影响了学生的学习。

四大主干道露天油烟烧烤将取缔

据了解,为有效防治大气污染,减少露天烧烤油烟排放量,改善市民的居住环境,依据《中华人民共和国大气污染防治法》等有关法律法规,济阳县公安局、环保局、市场监管局、食药监局、城管执法大队将联合在城区范围内开展露天烧烤治理行动。

“露天烧烤的治理工作是各部门工作的难点,其中纬二路、开元大街、正安路、永安路为露天烧烤严管路段,必须坚决取缔露天油烟烧烤。”工作人员说,对于已经更换无烟烧烤炉的营业户,“烧烤炉必须紧靠店墙摆放,桌椅、广告牌一律不得店外摆放。”

济阳县纬一路、纬三路、经一路、经二路、经三路、经四路、华阳路、富强街、龙海路、富阳街、安康街、汇鑫路、银河路、新元大街、泰兴街、永康街等路段为规范路,烧烤营业户限时、限区域经营。

据了解,以上路段将在2017年1月1日起禁止烧烤经营,各店铺需提前做好搬迁准备。

对烧烤经营业户,采用赋分制考核

据了解,此次露天烧烤治理活动将依法取缔占用城市道路、广场、绿地等公共场所的露天油烟烧烤摊点,将对通过高音喇叭招揽顾客或制造其他噪音扰民的行为进行依法查处。

据工作人员介绍,此次行动对未安装油烟净化设施、不正常使用油烟净化设备或者采取其他油烟净化措施,超过排放标准排放油烟的烧烤经营业户,依据《中华人民共和国大气污染防治法》等有关法律法规依法严肃查处。

“从2017年1月1日,除了县政府划定的纬三路烧烤街允许使用无烟烧烤炉进行露天烧烤外,其它路段、区域禁止一切露天烧烤、占道经营、店外经营。”工作人员说,他们会通过明察、暗访对烧烤经营业户实行赋分制考核,采用百分制量化考核

结果。每周考核5次,单次满分20分。未按规定经营的烧烤业户,发现并取证一次扣20分,扣分三次以上坚决予以取缔。对于屡犯的烧烤业户,加大处罚力度,增强惩治效果。“对不按有关法律法规进行露天经营的烧烤业户,相关部门将依法依规严厉处罚直至取缔。阻碍国家机关工作人员依法执行公务构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

血癌少年即将二次入院

第一疗程已结束,目前正等医院通知

本报4月14日讯(记者 刘慧) 本报4月8日E03版以《病魔面前,13岁少年坚强面对》为题对初一学生刘文杰身患白血病,住院治疗一个月已花费十几万元进行了采访报道。见报后有很多热心市民与本报或刘文杰爷爷刘德奎进行联系,咨询孩子的病情与下一步的治疗计划,并给予爱心救助。

据了解,身患白血病的刘文杰在3月31日已结束第一疗程治疗,并在齐鲁医院医生的建议下回家休养,等待第二疗程治疗的通知。“我们刚准备出院的时候,医生说大约4月6号就能给我们返院的通知。”刘文杰的爷爷刘德奎说,现在已经过了五六天了,他们还没有接到通知,“应该是医院没有床位,估计这两天应该就能接到返院的通知。”

据刘德奎介绍,自打刘文杰的情况报道后,他已经接了几十个爱心电话,都是咨询刘文杰目

前病情以及下一步治疗情况,并告诉他们,不管家里多困难,也得给孩子治病。

“几天前,我接到了一位咱回河镇市民张先生的电话,他说他家小孩也是13岁,之前生了一场大病现在痊愈了。”刘德奎说,张先生对他现在这种心急如焚的心情非常理解,并留下了100元救助金,“张先生说他的家庭不是很富裕,拿不出更多的钱来帮助我们。”

一位济宁的市民从报纸上了解到刘文杰的情况后,想到齐鲁医院探视,当时刘文杰第一疗程治疗完毕已出院回家休养,济宁这位市民就给刘文杰捐了400元救助金,并表示在刘文杰返院后进行探视。

若您也想帮助这位身患白血病的少年,可拨打刘文杰爷爷刘德奎的电话(18763986313),也可将救助金打到刘德奎先生的银行账户中(账号:6228480253041377214)。



病床上的刘文杰。 本报记者 刘慧 摄